
令和４年度 乳幼児一時預かり事業
利用者アンケート

【実施概要】

実施施設：地域子ども家庭支援センター練馬
地域子ども家庭支援センター光が丘
地域子ども家庭支援センター貫井
地域子ども家庭支援センター大泉
地域子ども家庭支援センター関

回答部数：２８９部
（未回答、複数回答した方がいるため回答部数と各設問の回答数が合わない場合があります）

実施期間：令和４年１１月１５日～１２月２３日

令和５年３月
子ども家庭支援センター

（令和５年６月19日訂正版）



令和４年度 利用者アンケート
（乳幼児一時預かり事業）



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q１ 乳幼児一時預かり事業の主な目的についてお尋ねします（複数回答可）。

1.私用、リフレッ

シュ目的

260

64.7%

2.冠婚葬祭、学校行事

20

5.0%

3.保護者の通院

53

13.2%

4.祖父母の介護

4

1.0%

5.不定期の就労

22

5.5%
6.その他

43

10.7%



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q１ について、「1.私用、リフレッシュ目的」を選択した方に、具体的な理由目的をおたずねします（複数回答可）。

1.買物

129

25.9%

2.美容院

72

14.4%

3.習い事

15

3.0%

4.友人・家族と会

うため

65

13.0%

5.休息

162

32.5%

6.その他

56

11.2%



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q２ 乳幼児一時預かり事業の利用状況についておたずねします。
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令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q３ 乳幼児一時預かり事業のスタッフの対応についておたずねします（１つに〇）。

1.大変満足

242

85.8%

2.満足

38

13.5%

3.どちらともいえな

い

2

0.7%

4.不満

0

0.0%

5.大変不満

0

0.0%



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q４ 乳幼児一時預かり事業について、総合的にどのように感じますか（１つに〇）。

1.大変満足

191

68.0%

2.満足

73

26.0%

3.どちらともいえ

ない

14

5.0%

4.不満

2

0.7%

5.大変不満

1

0.4%



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q５ 乳幼児一時預かり事業の予約できる単位数についてどのように思いますか（現在はお子様１人につき１か月に予約
できる単位数は20単位まで）。

59

21.0%

52

18.5%
170

60.5%

1.もっと利用したいので１人あたりの予約単位数を増やしてほしい

2.皆が利用できるように１人あたりの予約単位数を減らしてほしい

3.現行のままでよい



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q６ 乳幼児一時預かり事業について、求めることは何ですか（複数回答可）。

1.キャッシュレス

決済の導入

177

38.0%

2.新規施設の開設

100

21.5%

3.現在利用してい

る施設の定員の

拡大

163

35.0%

4.特に求めること

はない

26

5.6%



令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q７ 子育て支援の充実に求めるものは何ですか（１つに〇）。
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令和４年度 乳幼児一時預かり事業 利用者アンケート

Q８ 乳幼児一時預かり事業について、ご意見・ご要望などご自由に記入してください。

●乳幼児一時預かり事業（練馬）

1 いつも快く対応して下さって本当に感謝しております。

2 空きが多かったらいいかなと思います。

3 他県では預かり事業がなかったりするようなのでとても満足しています。

4 予約が取りにくい。

5 予約がすぐ埋まってしまうのでもう少し枠数があれば嬉しいです。全体的には満足しています。

6 なかなか予約が取れない。通院等の急な利用が多く必要な時に枠が空いていない。

7 いつも大変助かってます。ありがとうございます。

8 いつも大変お世話になっております。

9 コロナが終息してもキャンセル料がかからないようにして欲しい。直前に熱が出たり、きょうだいが熱がでたりする事が結構ある為。

10 一時預かりでリフレッシュできとても助かっています。いつもありがとうございます。これからもよろしくお願いします。

11
予約がなかなか取れません。当日枠も電話が繋がるまで時間がかかりつながっても取れなかったりするのでネットシステムに変えて
欲しいです。

12
まず、大変助かっております。ありがとうございます。対応もとても丁寧に行って下さり安心して預けることができています。大泉
ぴよぴよの預け可能日が増えると嬉しいです。

13 大変助かっていますが、すぐに予約が一杯になってしまうので、もう少し枠があると助かります。

14
なかなか予約がとれず、2回しか利用していませんが、普段、親と離れると泣き出す我が子ですが、全く泣くことなく、楽しく過ごす
ことができているようで嬉しいです。



15 先生や受付の人たちの雰囲気が全体的に明るく、安心して子供を預けることができます。いつもありがとうございます。

16
いつも娘を見て頂いています。お迎えに行くととても楽しそうに遊んでいて安心して預けることができます。リフレッシュ目的で利
用できるのがとてもありがたいです。

17
もう少し受け入れ人数が増えてくれると賑やかに子どもも楽しくすごせそうで良いなと思っています。いつもありがとうございま
す。

18 予約が取りにくいのをどうにかしてほしい。育児の疲れは急に来るので予約をもっと直前にとれたらと思う。

19 預かり時間をもっと遅くまでお願いしたいです。22時までなど。

20
大変助かっている。いつも予約でいっぱい。もっと枠を増やしてほしい。豊島園跡地に公園を作るよりも新規施設を作って欲しいで
す。

21 後々は通常の保育園へ入園予定の為、慣れと私のリフレッシュで月１回程度利用しております。とても助かっています。

22
一時預かりの保育の方々には大変感謝しております。予約受付と同時に枠が埋まる状況が続いているので、需要に対しての供給が相
当足りていないです。また、持参する着替えやオムツ枚数も多く、実際の使用数に合った数で負担が減るとありがたいです。

23
大泉、関方面にも曜日に制限なく一時預かりしていただけるところを増やしてほしい。単位ではなく時間で利用できるようになった
ら便利。

24 ９時～18時の中で好きな時間で３時間選べたらいいな、と思ったことがあります。

25
リフレッシュしたい時に、主に使っているのでとても助かっています。ただ、なかなかすぐにうまって（単位数が）取ることができ
ないので、もう少し取りやすいと嬉しいです。

26 予約争奪戦が毎回秒単位なのが大変です。回線速度をかなり気にしてしまうくらい一瞬で連続２単位が取れなくなります。

27
毎日ぴよぴよに行った日にはお兄さんお姉さん、先生にしていただいたことの真似ごとをしていて、その姿を見るととても楽しそう
でこちらまで笑顔になれます。この子のためにもできるだけ多く通わせたいです。いつもありがとうございます。

28 予約が取りづらいのが困る。自宅は大泉ぴよぴよが近いが、予約がとれずいつも練馬まで電車に乗ってきています。



29
とても丁寧に対応して下さるので安心してお預けできます。予約がなかなか取れないのが残念です。石神井公園にもできると嬉しい
です。

30 いつも温かく見守っていただき感謝しております。ちょっとした相談にも親身にのっていただき助かります。

31 せっかく赤ちゃん訪問で区の職員さんが来てくださるので、もっと事業を知ってもらえるようにして欲しい。

32
いつも大変助かっています。現金の準備が大変な時もあるので、PayPayなどがつかえると助かります。有楽町線沿線にもぴよぴよ
があると嬉しいです。

33
２～３回利用しただけなのに顔と名前を覚えてくれてたなどプラスな印象を持っている話を聞きます。スタッフさんと先生たちの連
携がすばらしいのだなと感じます。

34
新規施設を開設していただいたり、定員の拡大などご検討いただけますとありがたいです。キャッシュレス決済お願いします。当日
枠ももう少し増やすか、とり方を電話以外でもお願いしたいです。

35 いつも大変助かっています。急な通院のときも利用させていただき、子ども2人、夫夜勤の身にはとてもありがたかったです。

36
ぴよぴよを利用するようになり、急に二語文三語文が出るようになりました。毎日楽しく利用できているようで、大変ありがたく
思っています。

37
9ヶ月ぶりの利用にもかかわらず子どもの事を覚えていてくださったことに感激です。温かい保育士さんの優しさに心が温まりまし
た。



●乳幼児一時預かり事業（光が丘）

1 時間の幅が、もう少し長くなると大変助かります。8時～17時とか役所と同じ時間など。いつもありがとうございます。

2 子どもも大好きでとても満足です。

3 単位４ｈになるとさらに利用しやすくなります。

4 人見知りの娘がとても楽しそうに遊んでいる姿を見てびっくりしました。とても良くして下さりありがとうございます。

5
現行の一時保育事業の内、宿泊型の預かりは親の病気や入院での利用に限られるので、子どもの夜泣きや夜中に起きる事によって、
親が疲れている時にも安眠確保のために宿泊型の預かり利用を拡充して預けたらと思います。

6
長男の時はリフレッシュの利用でしたが、現在は待機（保育園）の為利用しています。預け先がなくて就労、±ゼロな感じなので、
就労の場合、会社の証明ありなどで、少し料金がおさえられると助かります。今でも十分とても助かってます。ありがとうございま
す。

7 いつも本当に助かっています。ありがとうございます。クレジットカードが使えると嬉しいです。

8 定員がすぐうまってしまうので予約を取るのが大変ですが、当日も受けつけてくれるので、とても助かります。

9 スタッフさんの数、散歩の回数を増やして頂けると良いなぁと思います。

10 予約が取りにくいので、もう少し取りやすかったら。

11 予約がなかなか取れないので、もう少し取りやすくなると、利用しやすくなり嬉しいです。

12
現金を用意するのが大変な時が多いので、キャッシュレスを導入していただけると助かります。メトロの沿線でも利用できると嬉し
いです。いつもすごく助かっています。ありがとうございます。

13
団地の１階にある学童保育が閉鎖したまま空き物件になっているところがいくつかあるので、そこを活用して乳幼児向けの一時預か
り施設を増設して、１人あたりの利用可能枠を増やしてほしいです。

14 最近予約が取りにくいので、拡充して預けるとありがたいです。



15 時間がフレキシブルに出来るともっと良い。

16
いつもお世話になってます。とても助かっています。スタッフさんが多い、優しい。育児相談にのってくれる専用の施設（保育園と
かではない）当日受付がある。

17 いつもありがとうございます。

18 光が丘ぴよぴよ１か月２枠→３枠にしてほしいです。夕方預けたいです。

19 いつもありがとうございます。子育ての息抜きとして助かっています。

20 いつもありがとうございます。とても先生方も優しくて丁寧でありがたく思っています。

21
保健師やいろいろな方から利用をすすめられて利用しました。子育て応援券などがあり利用しやすかったです。予約枠がもう少し多
いともっと利便性が高いと思います。

22 先生たちが優しくて、いつも安心して預けています。こういう場所があって本当に良かったと思います。ありがとうございます。

23

ぴよぴよひろば室も一時預かり室も良く利用させていただいています。ひろば室は子どもがいろんなおもちゃで遊べたり、自由に歩
き回れるのがとてもいいと思います。一時預かり室もスタッフさんがステキな方ばかりで預けた後はひと回り成長して帰ってくる事
もしばしばです。大変ありがたいです。ただ、予約が取りづらく、急な用事（病院に行きたい時など）の際困ってしまうので、でき
ればもう少し予約が取れやすくなるといいなぁと感じています。検討をよろしくお願いいたします。

24 予約が数分で埋まってしまって取れない。施設を増やすか定員を増やしてほしい。

25
光が丘は予約が取りづらいですが便利なので今後も利用させていただきたいと思います。職員の方々が皆さん良くして下さり安心で
す。

26
予約が９時３０分から１分ほどで埋まってしまうので、もう少しどうにかなればいいなぁと思います。ですが、いつもお世話になり
とても助かっています。ありがとうございます。

27 利用させてもらいとてもたすかっているが、なかなか予約できないところを改善していただけると嬉しいです。

28
日頃から子どもたちをよく見てくれ大変感謝しています。親の何気ない相談も、いつもアットホームに聞いて下さり、育児において
大切なパートナーのような存在です。



29 子育て応援券が回数券や商品券のようなものになったら良いです。

30
当日の予約システムを電話からＷｅｂ予約に変えて欲しい。電話の場合、一番目以外は切れたタイミングでつながった人が予約出来
て先着ではないと感じるため。

31 予約がいつでも取りやすくなると嬉しいです。

32
とても良いサービスだと思う。唯一安心して預けられる。ただ、もっと予約できる人数を増やして欲しい。このようなサービスが
あっても利用したい時、自分が本当に必要な日時で予約できたことがなくもっと予約枠があればと強く思う。

33 予約がすぐ埋まってしまいます。希望する日に予約が取れれば通院や仕事のときにも利用できるかなぁと思います。

34 当日枠を少し増やしてほしい。当日TELした時、つながってるのに出ていただけない時がある。

35 イヤイヤ期の最中は特に利用したい。２歳児を多めに預かってほしい。

36 スタッフの方々は大変親切で安心して預けられて助かります。

37 当日予約の時、携帯でよくつながらないことが多く固定電話にしてほしい。

38 当日預かりの電話が全然つながらないので本当に利用したい時に使えない。

39 とても助かっています。人数制限があるので取れない（予約）時がある為もう少し増えるといいなと思います。

40 当日予約が難しいのでＷＥＢ予約できると良いと思います。定員増で。

41 子どもがいつも楽しみにぴよぴよに来ているので、それが答えだと思います。感謝しかありません。

42 いつもありがとうございます。

43 丁寧に見て頂けるているのが伝わって安心して預けられます。ありがとうございます。

44 いつもありがとうございます。大変助かっています。

45
予約を取るには１ヶ月前から予定を調整する必要があるので、もう少し定員が拡大してくれれば利用しやすいです。料金も適正で満
足しています。



46
いつも利用させていただいています。月に１回趣味のため、ありがたく予約させていただいています。光が丘は団地でファミリー層
が多いと思います。その中で練馬のぴよぴよのように３単位であるといいなと思いました。

47
いつも本当に助かっています。光が丘は予約がとりづらく大変ですがとても満足しています。当日預かりが電話以外にも予約方法が
あればいいなぁと思っています。

48
利用できる時（予約）がほとんどないので毎日checkしてスキあらば申し込むという感じで予約が取れるので、この日に利用したい
という形で使えれば助かるが、現状のシステム上どう調整するべきか。特に０～１０ヶ月の育児中は月２回預けられるだけですごく
助かりました。

49 予約をもっととれるようにしてほしい。

50 クレジットカード利用できるようにして欲しい。

51 一時保育の予約を取るのが難しいので定員数を増やす、予約単位数減らすなどしてほしいです。

52 ネット申込は便利だけれど人気過ぎていつも申込出来ないので枠を増やしてほしいです。



●乳幼児一時預かり事業（貫井）

1 人気で予約がとりにくいのでそこが改善されると嬉しいです。

2 予約が取れないので、新規施設をたくさん作ってほしい。

3 本当に助かっています。いつもありがとうございます。

4
スタッフの方たちに親切にしてもらってありがたいです。預かってもらえて、良い気分転換になっています。予約の枠が埋まってい
ることが多く利用できる頻度が少ないので、改善してもらえると助かります。

5
このような事業があるのは素晴らしいと思います。おかげさまで息抜きしつつ楽しく育児できています。ただ、定員が少なく、１ヶ
月前の予約開始時間に予約しないと予約ができません。また、できれば２ヶ月先までの予約が出来れば有難いです。

6 石神井公園駅にも乳幼児一時預かり施設ができることを願います。

7 受け入れ人数を増やすか施設を増やして欲しい。

8 いつもありがとうございます。

9 金額がもう少し安くなるとより利用しやすいかなと思う。

10 定員を増やして欲しいです。

11
キャッシュレス決済をぜひ導入していただきたいと思います。他は特に希望ありません。いつもありがとうございます。とても助
かっています。

12
一時保育を利用したくても予約がとれず利用できない。定員があるのは仕方ないと思いつつ、私的以外に本当に利用したい日も予約
開始直後に予約しようとしても取れず預け先に困っている。

13 たいへん助かっております。降園時も、その日の事を詳しく話してくださいます。

14 １ヶ月前に予約しないとうまってしまうため、急な利用にもっと対応できると嬉しいです。

15 もっと予約がとれるといいなぁと思います。助かっています。



16 子どもを預けている間、普段できないことを一気にできてありがたいです。

17 コロナで仕方ないが、１ヶ月先でしか現状とれない。定員を拡大してもう少し取りやすいようにしてほしい。

18 とても助かっています。

19 予約がとりづらいのを何とかしてほしい。

20 毎回とても助かっております。通院の関係で当日枠や定員増加などしていただけるととても有難いです。

21 なかなか予約がとれないので、もっと定員が増えて予約がとりやすくなると有難いです。

22 学校行事など早い時間なので預かり保育９時からにしてほしい。

23
いつもスタッフの皆様によく見ていただいて、本当に感謝しています。子どもはぴよぴよが大好きで、家のように感じている風なの
で、これからもお世話になりたいです。

24 なかなか予約がとれず、もっと人数を増やしてほしいです。

25
貫井ぴよぴよは保育士さんみんなとても丁寧で、いつも心身共に助けられています。子育て相談出来る窓口が常設されているとより
頼もしいです。いつも本当にありがとうございます

26
慣れた場所や知っている先生と遊べるので子どもも楽しそうで親もとても安心してお願いできます。予約を取るのがとにかく大変な
のだけが悲しいですがこれからもよろしくお願いします。

27 最近定期的に利用させてもらって大変助かっています。今後ともよろしくお願いします。

28 保育園と違い自由度が高いので助かっています。

29 すぐに予約がいっぱいになってしまうのでもう少しとりやすくして欲しい。



●乳幼児一時預かり事業（大泉）

1
この値段でこのサービスにはとても満足しています。子連れだと買い物や掃除もまともにできないので気軽に預ける事が出来て大変
救われました。

2
スタッフさん達が親身になって話を聞いて下さり、とても感謝しております。身内が近くにいないので、こういう所があるおかげで
子育てを頑張れています。本当にありがとうございます。これからも宜しくお願いします。

3 西大泉ぴよぴよでも一時預かりをしてほしい。大泉ぴよぴよの予約枠をもっと増やすように検討してください。

4 いつもありがとうございます。預かりでたくさん遊べて、大好きな先生たちにも会えて、娘も私も大好きな場所です。

5 水、日曜日に限らず、もう少し曜日を増やしてほしい。

6 いつもありがとうございます。

7 光が丘のように毎日預かりがあると非常に助かる人は多いと思う。水、日はとにかく予約が大変。

8
皆さん優しくて、よく子どものことを見てくれて、本当jに感謝しています。同じ練馬のお母さんでも、ぴよぴよの存在を知らない人
もいるのでもっと広まるといいなと思います。

9 予約がとりづらいです。

10
スタッフさんも優しいし子どもも楽しそうでいつも大変助かっています。ただ、人気で予約がとりづらいのが少し難点かなと思いま
す。

11 予約がとりにくい。設定日が少ない。近くに施設が少なく電車に乗って利用することが多く不便。

12 いつも大変お世話になっており感謝しています。子どももぴよぴよが大好きです。石神井にもぴよぴよができたら嬉しいです。

13
子どもがとても楽しんでいるようなので、とても感謝しております。予約開始時間が勤務開始位なのでどうしても予約がとりづらい
ですが、今後も利用させていただきたいと思います。

14 預けられる施設が少なく駅近しかないので、他の児童館、保健所等でもいいので開設して預けるとありがたいです。

15 現在は曜日限定の施設もあり、予約数も争奪戦のため、必要な時に預かりをお願いできる状況になればよいなと思います。



16 あたたかいメンバーのお陰で、一時預かりだけでなくふらっと立ち寄った時も大変助かっております。

17
大泉ぴよぴよのスタッフの方にはいつもあそんでもらったり良くしていただき大変感謝しています。初めての利用でしたが昨日遊ん
でいただいた方がお迎えして下さったので、本人も嬉しそうでした。

18
いつも本当にありがとうございます。保育園に預けていない今、お友達との様子や発達のこと、お昼（お弁当）のことなど色々伺え
たらと思っています。



●乳幼児一時預かり事業（関）

1
予約がとりづらいので枠を増員してほしい。預り時間を朝夕１時間ずつくらい延ばして欲しい。実家が遠方で子どもを親族に預けら
れないので、一時預かり事業があり大変助かっています。

2
大変お世話になっています。ありがとうございます。お預かりのおかげで、子どもも出来ることが増えましたし、遊びも広がるよう
になりました。

３ ０～3歳、それ以降でもそれぞれ大変さがあるので、こういった事業ができるところが増えたら嬉しい。

4 成長の変化に気づいてくれて日々の生活に取り入れられるようなアドバイスを下さるので助かります。

5
保育園入園前に一度だけ利用しました。他の子どもと遊ぶ機会がなかったので良かったと思います。入園してしまうと土日も預ける
のはかわいそうだと思ってしまって、あまり利用していませんが、専業で子育てされてる方にとっては良い制度だと思います。

6 一時預かりの曜日数が増えたら助かります。いつもありがとうございます。

7

何よりスタッフの対応がよく、また人数もちゃんといることが安心で利用させてもらっています。曜日が限られているので別の一時
預かりも検討したこともありますが、結局上記の理由からこちらのみ利用している状況です。平日でもう1日でも利用できる日があれ
ばいいなぁ。予約がもっと取りやすいといいなぁ、等要望ありますが大変満足しています。幼稚園に行く予定なので客観的に子ども
の成長を知れるいい機会となっています。ありがとうございます。どんな風に過ごしているのか気になるので、ほんの少しの時間で
も参観なんてできたら最高。

8

昨今、保育園での事件や事故が多く、その度に保育園に子どもを預けたい気持ちが減る。支援センターは一時預かり以外の日に行っ
て、どのような人（スタッフ）がいるか何となく分かっている事や、スタッフさんも私や子どもの事を知っているため預けやすい。
今まで５回（７単位）使って事故等なく過ごし、子どもも楽しそうにしている。帰り仕度している途中で、再び支援センターの部屋
に行こうとする姿や「今日楽しかった？」と聞くと嬉しそうに頷き、色々話してくれる（まだ１歳のため何を言っているか不明だが
楽しいというのは伝わってくる）姿を見て、「子どもの経験の為に預けよう」と思った。正直、３時間の預かりの場合は、預かり準
備（お弁当作り、洋服準備）にかかる時間と手間を考えると、預けるか迷う。６時間あれば預けたい。空きをスマホでこまめに
チェックするのも面倒。空きが少ない。

9
いつもお迎えに行くとにこにこ笑顔で楽しそうです。他の子もいるから刺激になるのか帰宅後、いつも以上に動いています。リフ
レッシュにもなり大変助かています。



10 キャッシュレス化を強く希望します。保育スタッフの方々もとても良い方ばかりで安心して預けられています。

11
保育園の一時預かりが直前でも予約できるようにして欲しい。突発的に発生する用事、体調不良時に対応してもらえるよう利用枠を充
実して欲しい。

12 もっと予約が取りやすくなってほしい。持ち物が少なくて済めばいいなと思う。身一つで預けられれば気軽なのになぁと思います。

13 いつも細かく見て頂きありがとうございます。

14
大泉と関ぴよの預かり日を違う曜日にしてほしい。キャッシュレス。場所によっての対応が違う。練馬は対応ひどかった。様子（ケガ、
トラブル）の詳細もなし。預かりの受付け方、統一して欲しい（練馬）。

15 預けられる曜日をもっと増やして頂ければと思います。

16 予約が少し取りづらいように感じるので取りやすくなると嬉しいです。

17 予約が取りづらいので定員か３枠にするか施設を増やすとかしてほしいです。

18 もっと予約が取れやすいと助かります。

19 なかなか予約を取ることが出来ず、必要な時になかなか使えないことがある。

20 予約が取りづらいのを解消していただけると大変ありがたいです。

21 人数の拡大。時間の拡大（９時～１７時など）。

22
当日払いに変わったので現金を持っていないことも多く、キャッシュレス対応してもらえるとありがたい。イヤイヤで大変な時期で
もっと気軽に利用したい（すぐ予約でうまってしまう）。

23 予約がとりやすいと良いと思います。すぐにうまってしまうので。

24 いつもとても助かっています。ありがとうございます。

25
家に母子２人だけで居たらきっとここまで早くハイハイできてないだろうなといった成長が感じられるので良い。ぴよぴよでお友達に
刺激されている様子が顕著に現れているので利用して良かったと思う。テープタイプのおむつが、いつもちゃんと止められていないの
で少し気をつけて欲しい。

26 当日予約の電話が争奪戦なのでもう少し緩和して取れると嬉しいです。

27 ９時から預けられるとさらにありがたい。


